

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Évhez évre 18 korona
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Egy hónapra 1 K 80 f.
 Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Főelős szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Erzsébet-tér 7.Megjelenik
hétfő kivételével mindennap.
Telefonszám 180.

Szívünkbe

nyilal ma minden hír a román határról. Ezer esztendő szentelt földünk minden meggyalázott göröngyéért az agyunkba tödül a vér és keserű köny csordul ki a szemünkből, de amint végig fut idegeinken a magyar városok neve: Brassó, Kézdivásárhely, Petrozsény és Nagy-Szeben, Sepsiszentgyörgy, egyszerre fellobog bennünk a hit és akarat: ez nem maradhat bosszúlatlanul. Egyszerre rendíthetetlen erő ébred ebben a népben.

Minden akaratumk, minden érzésünk összefonódik s tudjuk, hogy ami most történik az csak az új háboru muló izgalma.

Igy jöttek az olaszok is az Isonzói, ahol a magyarok falanksza állította meg az árulókat. A magyar föld pedig mindennél szentebb s a magyar föld nem hord sokáig hátán gyalázatot.

A magyar honvéd eleven sővénye a felluvalkodott román ágaskodást is megfogja állítani, erőnk ezt a gaz árulást is le fogja gázolni. De ehhez valamennyiünk hite, bizalma, türelme, nyugodt és minden erőt megfeszítő cselekedete szükséges.

Már minden megtörtént, a betolakodók letiprásának előkészítésére.

A szerb Timok divízió sorsa várja a rabló román hordákat. A szerbek is hódító szándékkal, rabló eltökéltséggel jöttek s mi lett a sorsuk? A magyar zsákbán megfojtottuk őket. Most a románok törték az erdélyi hágokra s amilyen könnyen osontak be, oly keservesen fülnek a vérükbe. Erre esküt tett minden magyar lélek s nem sokáig fog tartani a banditák örömmámora, mert az igazság, a becsület a miénk s ez a tudat keményíti meg a honvéd karját és szívét. Bizunk rettenthetetlen erőnkben, mely ma a vackát védő oroszán borzasztó ereje. A románok hamar megtanulják mi a sorsa a rablóknak, aki erre a szent magyar földre lép.

Nem szabad, hogy kishitűek legyünk. — Magyarok, akik valamikor Európát reitgettük, akik Ázsiával dacoltunk, a mi földünket ne tudnók megvédeni? A két éves háborúnak sok lényes bizonyítékát szolgáltatottunk annak, hogy a magyar hősiesség régi hírével támadt fel. Ime elérkezett az óra, amikor új tettekkkel kell bearyanoznunk régi dicsőségünk. Rajta kurucok!

Polgártársak!

Régigyűlölettel izzó hitszegő szomszéd gyalázatos rablótámadása elől menekül Erdély határszéli népe!

Tűzhelyüket, vagyonukat, kenyérkeresetüket vesztett drága véreink ezek!

Mérhetetlen fáradalmaktól, szenvedésektől, izgalmaktól és nélkülözésektől elcsigázva felénk is özönlenek menekülő honfitársaink. Felénk, akik gondtalanságban élünk; felénk, akiket a sors megkímélt a háboru borzalmaitól; felénk, akikért szenvednek és koldusbotra jutnak.

Szívünkbe markol ennyi önfeláldozás: ez az előttünk ismeretlen nagy szenvedésekkel teljes honpolgári mártíromság, melyet csak döbbenetesen felérezni tudunk, de eléggé meghálálni soha se leszünk képesek.

Szívünk mélyéből tör fel a szeretet parancsa: hogy résztvevő, hálás lélekkel öleljük keblünkre őket, az érettünk szenvedőket, ha nálunk is menedéket keresnek.

Polgártársak! Bi-

MATKOVITS BÉLA

főispán.

Nagyszebenben még nincs román katona.

Budapest, szept. 2.

Gróf Tisza István miniszterelnök a munkapárti körben az erdélyi eseményekkel kapcsolatban kijelentette, hogy Nagyszebenben egyetlenegy román katona sincs és az ellenség még nem vonult be a városba. Ez az örömdetes hír természetesen csak átmeneti. A helyzet szükségessé tette Nagyszeben kiürítését is. A románok csak egy kis járőre merészkedett még a városba. Felderítő uton egy nagyobb járőrünk eljutott Nagyszebenbe, de ellenséget nem talált. Jelenleg tehát a mi katonánk vannak Nagyszebenben. Nagyszeben végleges felszabadítását és az ellenségnek Erdély földről való kiürítését csak későbbi hadműveleteink fogják eredményezni.

Erdély védelme a főrendiházban.

Gróf Tisza István nyilatkozata.

Fővárosi munkatársunk táviratozza: A főrendiház történelmi ülést tartott. A magyar főrendek előtt gróf Tisza István leleplezte a román hitszegést és gróf Széchenyi Aladár felszólalása kapcsán érdekes nyilatkozatot tett az erdélyi katonai helyzetről. Az ülést báró Jósika Samu elnök nyitotta meg, aki megnyitó beszédében megbélyegezte a román árulást és bizalmának adott kifejezést, hogy a szövetségesekkel együtt az új ellenségben is győzelmet aratunk.

A napirend előtt gróf Tisza István miniszterelnök állott szó-lásra. Rámutatott Románia hitszegésére és foglalkozott a román hadüzenet perfid hazug állításával.

Románia orvítamadása súlyos szenvedéseket hozott Erdélyi polgártársainkra, mondotta a miniszterelnök, de az egész nemzet megmozdult, hogy visszaszerezze otthonukat. Ellenségeink száma eggyel szaporodott. Hiba volna ezt kicsinyelni, de hiba volna ezt tulozni is. Vállvetve szövetségeseinkkel, akiknek hűsége ezekben a napokban tündökölt talán a legjobban, el fogjuk úzni az ország földjéről az ellenséget!

Gróf Szechenyi Aladár súlyos kifogásokkal bírálja a hadvezetőséget, mert nem volt kellően tájékozva arról, hogy Románia 600.000 főnyi sereget a magyar határon helyezte el. Majd így folytatta beszédjét: A védővonal tegnap a Maros volt, ma már a Tiszáról beszélnek és tény, hogy Erdély nagy részét kardsapás nélkül engedték át az ellenségnek, holott úgy vagyok értesülve, hogy az erdélyi szorosok minden átkarolási veszély nélkül aránylag kevés haderővel védhetők lettek volna. Felvilágosítást kér a miniszterelnöktől.

Gróf Tisza István miniszterelnök válaszában kijelenti, hogy téves az a felfogás, hogy Erdélyt olyan hegylánc határolja, amelyet igen nagy haderő nélkül sikeresen lehesse védelmezni. Attól az időponttól kezdve, hogy a többi harcterekről csapatokat vonhattunk el, nyomban megkezdődött a csapatszállítások. Sajnálatos dolog, hogy a háboru kitérésekor a csapatoknak csak egy része volt a helyén. Ez okozta a mostani helyzetet s ez tette lehetővé a román hadsereg lassu előhaladását, amely már

az ország határain innen nem nagy távolságra ugyan helyezkedett el. Természetesen az intézkedésekre vonatkozólag további részletekkel nem szolgálhatok, csak azt a reményemet fejezhetem ki, hogy a megített intézkedéseknek rövid időn belül meg lesz a kívánt eredménye.

A miniszterelnök válaszanak tudomásul vétele után letárgyalták a napirendet.

Igazolvány kell az utazáshoz.

A háboru újból átcsapott a magyar területre. Azokat az intézkedéseket, amelyeket akkor rendeltek el, amikor a közelben lángolt a föld, újból életbe léptették. Így elrendelték az utazások korlátozását és az utasok szigorúbb ellenőrzése végett ismét behozták az arcképes igazolvány-kényszert.

A Péterváradra való átkelés is ötödiktől kezdődően megszigorították. Keddtől kezdve csak indokolt esetben engedélyel és igazolvánnyal szabad Péterváradra menni.

Az új rendről Payerle Nándor rendőrfőkapitány következő hirdetménye tájékoztatja a közönséget:

A változott hadterületi viszonyok úgy az utazások korlátozását, mint az utasok személyazonosságának fokozottabb mérvenben való ellenőrzését tették szükségessé, miért is figyelmeztetem az utazni szándékozó közönséget, hogy már-gal idejében lehetőleg arcképes igazolvánnyal látssa el.

A Petrovaradinra való átkelés ugyancsak igazolt szükség esetekben engedélyeztetik és már folyó hó 5-étől igazolványhoz van kötve. Ezen rendelkezés kiterjed a szomszédos szerémszegei szőlőkben dolgozó gazdákra, családtagjaikra és munkásaikra is. Az ezideig kiadott arcképes igazolványok továbbra is érvényben maradnak.

Az igazolványokat a rendőrbeljelentési hivatal (régii magyar gymnasium, Kossuth Lajos-utca 43. szám alatt az első emeleten) a hivatalos órák alatt állítja ki.

Ujvidék, sz. kir. város rendőrfőkapitányi hivatala 1916. évi szeptember hó 2-án.

Payerle Nándor s. k. r. főkapitány.

A felesleges kellemetlenségek elkerülése végett mindenki aki utra készül helyesen cselekszik, ha az utazási igazolványról előzetesen gondoskodik.

Testvérharcok Görög-Macedoniában.

Hága, szept. 2.

Görög-Macedónia öt városában harcban állanak a monarhisták a főggetlenségiekkel.

Dánia új semlegességi nyilatkozata.

Berlin, szept. 2.

Dánia követe kijelentette hogy Dánia a német-román háboruban is megőrzi semlegességét.

Öt napos csata után csapatainkat Orsovánál a Cserna nyugati partjára vontuk vissza.

Uj harcok a gyergyói hegyekben. — Elsüllyesztettünk egy román járőrnszázdot.

Höfer mai jelentése.

Budapest, szeptember 2.

(Hivatalos) KELETI HARCTÉR: Románia elleni harc vonal: Orsovánál csapatainkat tegnap öt napi heves harc után a Cserna nyugati partjára visszavettük. Nagyszabennél és Brassótól északra az ellenség csak habozva követi csapatainkat. A gyergyói hegyekben új harcok fejlődnek.

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregarcvonala: Bukovinában és a galiciái erdős Kárpátokban az osztrák, magyar és német csapatok számos orosz előtörést visszaverték Máriampoltól északnyugatra is megghiusult ellenség több támadása: Zborownál egy ellentámadásunk az előbbi helyzetet újra helyreállította.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala: Terstyánszky vezérezredes német és cs. és kir. csapatokból álló hadserege tegnap Svinichytól északkeletre és délkeletre új heves támadásoknak volt kitéve. Az ellenség Korytnica faluba behatolt de átkaroló ellentámadás elől kénytelen volt rendetlenül visszavonulni. Az ellenség 10 tisztet és 1100 főnyi legénységet, valamint több gépfegyvert hagyott a szövetségeseink kezén. Az oroszok véres veszteségei rendkívül súlyosak.

OLASZ HARCTÉR: A tenger melléki harc vonalon a tüzéségi és aknavető harcok több szakaszon változó hevesseggel tartottak és a plavai szakaszra is kiterjedtek. A Ploecten szakaszon az ellenség nagyon élénk tüzéségi tüzelés után a Kis-Pal ellen támadásra indult, itt állásaink egy részébe behatolt, de ellentámadásunk újra teljesen kiűzte onnan. A tiroli harc vonalon gyengébb olasz osztagok több rendbeli előtörése a Ruffredon éppúgy megghiusult, mint az ellenségnek a Civaron ellen intézett két támadása.

DELKELETI HARCTÉR: Wlorától (Valona) keletre egy olasz erőcsoport átjutott a Wojusán. Arcvonalonban és oldalba támadtuk meg és két napi harc után visszavettük. A dunai hajórajunk az Aldunán egy román járőrnszázdot elsüllyesztett.

Höfer altábornagy, a vezérkar főnökeinek helyettese.

A német jelentés.

Berlin, szeptember 2.

A nagyfőhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR: A Sommetől északra és délre az erős tüzéségi harc tovább tart. A Forreaur erdő—longuevali szakaszon kézigránátharcok voltak. Maurepastól délre egy angol előtörési eredménytelen maradt. Estreennél tegnap este visszavettünk egy árkot, amely még az ellenség kezén volt. A Maastól jobbra a tüzelés időnkint tetemesen megélénkült.

KELETI HARCTÉR: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az oroszok Lucktól délnyugatra folytatták erőfeszítéseiket a Litzmann tábornok parancsnoksága alatt álló csapatok ellen. A sokszoros tuleróvel intézett és gyakran megismételt támadásaik Korytnicánál átmenetileg sikerrel jártak, ellentámadásaink azonban az ellenségét rendetlen visszavonulásra kényszerítették. Tegnap és tegnapelőt 10 tisztet és 1100 főnyi legénységet elfogtunk és több géppuskát zsákmányoltunk. Zborovtól északra ellentámadó csapataink tért nyertek.

Károly főherceg lovassági tábornok arcvonala: A Dnjeszter mentén Mariampoltól északnyugatra előnyomult orosz csapatok tüzéségünk tüzelése következtében visszavonultak. A Kárpátokban ellenségnek számos részleges váltakozása megghiusult. Szilzeiai csapatoknak a Kukulon elért sikerét tovább fejlesztettük. A beszállított foglyok száma 2 tisztre 373 főnyi legénységre emelkedett. Hét géppuskát és két aknavetőt zsákmányoltunk.

BALKANHARCTÉR: Nem volt lényeges esemény.

Ludendorf, első főszállásmester.

Az erdélyi menekültek Ujvidéken.

Szabadkára 8000 menekült érkezett. — Ujvidék teljes készenlétben várja az erdélyi testvéreket.

Erdély bércei viszhangzanak ágyudörgéstől. A csatazaj de még inkább a gyűlölt ellenség orvtámadása elriasztotta Erdély békés lakóit otthonukból, akik összehajló vasuti kocsiokban, kínos utazás után érkeznek az Alföldre. *Matkovits* Béla Ujvidék főispánjának kezdeményezésére Ujvidék társadalmi lelkes munkálkhoz fogott, hogy azokat az erdélyi testvéreket, akiket sorsuk Ujvidékre vetett, a város a földönfutók fájdalomát enyhítő vendégszeretete fogadja. Élsősorban anyagi támogatás kell a hajléktuktól megfosztott erdélyi lakosáknak. A főispán által összehívott értekezleten ennél fogva kimondották, hogy az erdélyi menekültek segélyezésére széleskörű gyűjtést indítanak. A főispánnak a magyar sziverekhez szóló felhívását lapunk első oldalán találja az olvasó. Ezzel a megindító irással fognak a növegylet tagjai Ujvidék polgárságához fordulni, hogy mindenki rója le adóját azokkal szemben, akik vagyont tanyát, ruhát otthagytak csak hogy pusztá életüket menthessék meg.

És bizonyos, hogy a gyűjtőakciónak hatalmas eredménye lesz. Az ujvidéki társadalmi most sem tagadja meg érző szíve. Hiszen be sem várva a gyűjtés megindítását tömegesen jelentkeznek a főispáni hivatalban és az *Ujvidéki Hirlap* szerkesztőségében az önkéntes adakozók. Az áldozatkészség ilyen spontán megnyilvánulása a legjobban jellemzi, hogy mennyire átérzi mindenki a menekültek szociális segítésének kötelességét. A főispáni hivatalhoz a már kimutatott adományokon kívül a következők adakoztak: Payerle Nándor 10 koronát, Csirics Milán 50 koronát, Kovács Bálint 300 koronát, Markovits Sz. Dusan 100 koronát, Klein Oszkár 100 koronát.

Az *Ujvidéki Hirlap* gyűjtése: A DMKE. ujvidéki osztálya 10 korona, dr. Schick Simonné 20 korona, Ernst János és Roth 300 korona, Stein Etus 10 korona, Huszár Olga 10 korona, Kovács S. 60 korona, Burg Dániel 10 korona, György Lajos 4 korona, Lusztig Adolfné 10 korona, Kirtz József 10 korona, Stein Jakab 10 korona, Weitzenhoffer Bernát Mozor 10 korona. *Joó* Endre m. kir. adótsit egy gyűjtő ivvel 41 korona 28 fillért gyűjtött össze. Az összegeket a segély bizottság pénztárához jutattuk.

Payerle Nándor rendőrfőkapitány elnöklésével délután 5 óra-kor tartotta meg az erdélyi menekülteket fogadó bizottság az alakuló ülést. A rendőrfőkapitány előadta, hogy mi lesz a fogadóbizottság feladata. Állandó inspekción a pályaudvaron. Ha menekültek jönnek, első gondoskodás a menekültekről, a Vö-

rös kereszt nyugvóállomáson a menekülteket az első éjszakára el lehet helyezni. A másik feladata a bizottságnak, hogy a menekültek végleges elhelyezéséről gondoskodják. Evégből a bizottság tagjai sorra járják a várost és ahol üres lakásokat találnak, amelyeket a menekültek részére felajánlanak, összeírják. A menekültek elhelyezésével kapcsolatban a főkapitány a következő felhívást intézte a lakossághoz:

Felhívás Ujvidék város lakosságához!

Az orvul támadó ellenség elől menekülő szerencsétlen erdélyi véreink megfelelő elhelyezése céljából kérem Ujvidék város lakosságát, szíveskedjék a városházán, földszint VI. szám alatt, vagy pedig az elszállásolási bizottság bármely tagjánál sürgősen bejelenteni, hogy lakásának hány helyisége s milyen feltételek mellett áll rendelkezésre menekülő elhelyezésére. Kérem megjelölni azt is, hogy hány fekvőhely van a rendelkezésre bocsájtandó helyiségekben. Elsősorban kérmünk kell az ingyenes elhelyezés lehetőségének biztosítását, de szükség van bér-lakásokra is: a díjazás ellenében rendelkezésre bocsájtott helyiségek béréért a bizottság szavatosságot vállal.

Egyidejűleg kérem bejelenteni kinek mennyi férfi vagy női munkásra vagy cselédre van szüksége s milyen díjazást hajlandó fizetni, hogy a menekülő élethivatásuk figyelembevételével esetleg ilyen elosztással legyenek elhelyezhetők.

Ujvidék, sz. kir. város rendőrkapitányi hivatala, 1916. évi szeptember hó 2-án.

Payerle Nándor
rendőrfőkapitány.

A fogadóbizottság feladata lesz az is, hogy a menekültek elhelyezését ellenőrizzék. A rendőrfőkapitány ezután hívja fel a fogadóbizottság tagjait, hogy a kik az ülésen nem jelentek meg, jelentkezzenek a rendőrség 6. számú szobájában, ahol beosztásukat elnyerik.

Sokan önként ajánlottak fel lakásokat a menekültek részére. Így Gerich István a Futaki utcai házát, Grossmann Dánielnek Kereszt utca 10 szám alatt egy szobát hajlandó átadni menekülteknek.

Nagyjában a menekültek fogadtatására már minden előkészület megtörtént. A fogadó bizottság hetfő este 7 órakor újból ülészik, hogy a további teendőket megbeszéljék.

Ma érkeztek Ujvidékre az első menekültek. Négy család, akik Nagyszebenből menekültek Ujvidékre. Két család tovább utazott Bulkszire és Ujvidéken csak a Klein és Platz család maradt. A főkapitány két menekült családot az Orient szállóban helyezte el ideiglenesen. Klein Lujza négy leányával Elzával, Lujzával, Fridával és Elvirával menekült. Felnőtt leá-

nyok. Platz Vilmosné viszont három kis gyermekével tette meg a hosszú keserves utat.

Kedden rendelték el Nagyszeben kiürítését. Az első rémhírre, úgy ahogy voltak, néhány ruhát összezsomagolva kaptak fel a menekülő vonatra. Hogy miért jöttek Ujvidékre? Mert Bácskába irányították, hát Ujvidéket választották.

A két Müller családnak aki Bulkszire került, a vasuton kellemetlen epizódja akadt. A kalauz tulbuzgalmában a mozgó vonaton utolsó 180 koronájukkal megfizette a jegyüket. Pam-lényi rendőrtanácsos, akinek Müllerék elpanaszolták, távirati-

lag fordult a miniszterhez, hogy a menekültek utidiját térítsék vissza.

Szabadkai tudósítónk jelenti: Ma 8 menekülő vonat futott be Szabadkára, amelyeken összesen 8000 menekült utazott. A menekülteket Szabadkáról irányítják tovább. Ertesülésünk szerint intézkedés történt, hogy a menekülteket az apatini, bacsalmási, bajai, hódcsági, kulai, óbecsei, topolyai, zentai és zombori járásokban helyezik el. Az ujvidéki, palánkai és szablayi járásokban nem helyeznek el menekülteket.

Álhir Konstantin király lemondásáról.

Bécs, szeptember 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az esti lapok jelentik Hágából: Londoni lap jelentések szerint Konstantin görög király lemondott és György trónörökösét kiáltották ki királynak. Zaimisz miniszterelnök megmarad állásában, de mellé rendelik Venizeloszt.

Berlin, szeptember 2.

Illetékes körökben nem tudnak semmit a görög király lemondásáról. Az arról terjesztett hír alaptalan koholmány.

Luganó, szeptember 2.

Konstantin görög király lemondását nem erősítették meg. Az olasz lapok számítanak arra, hogy Athénben legközelebb államcsiny készül.

Angol és francia hadihajók Piräus előtt.

Athén, szeptember 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

30 angol és francia hadihajó Piräus elé érkezett.

450.000 orosz harcol a románokkal.

Kopenhága, szept. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A románokkal harcoló orosz csapatok számát 450.000 főre bessülik.

Román csapatok Szalonikiban.

Amsterdam, szept. 2.

Londonból jelentik: Románia is egy csapatessel részt vesz a szalonikiai harcokban. A szövetséges államokban élő román alattvalókat, Sarraíl táborba küldik.

Nikita az olasz fronton.

Luganó, szept. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Stefani ügynökség jelenti, hogy Nikita montenegrói király Tuniszba érkezett. Meglátogatta Helena királynét és az olaszfrontra készül az olasz katonák meglátogatására.

A bolgárok elfoglalták a görög önkéntesek vezérét.

Lugano, szept. 2.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A bolgárok foglyul ejtették Krisztopulosz ezredést, a bolgárok ellen harcoló görög önkéntesek vezérét.

HIREK.

A király az erdélyi menekülteknek. Budapesti tudósítónk táviratozza: A király magán pénztárából 100.000 koronát utalt ki az erdélyt menekültek segélyezésére.

Sághy Gyula meghalt. Budapesti tudósítónk táviratozza: Sághy Gyula országgyűlési képviselő a függetlenségi párt alelnöke, orbáncban néhány napi betegeskedés után meghalt.

Ujvidék küldöttsége a Dunakonferencián. Hétfőn ül össze Budapesten a szövetséges államok Dunakonferenciája, amelyre az összes Dunamenti városok hivatalysak, Ujvidék képviselőiben Profuma Béla polgármester, dr. Szlezák Lajos országgyűlési képviselő Grossinger János, Orbán Ignác műszaki tanácsos, Mayor József és dr. Königstädler Ottó, lapunk szerkesztői vesznek részt a Dunakonferencián. A város küldöttsége ma délután utazik a fővárosba.

Kitüntetés. Kiss Gyula városi tanácsnok 2 fivére részesült legfelsőbb kitüntetésben. Az egyik Kiss Győző m. kir. honvéd százados, aki a háboru kezdetén a signum laudist kapta, most újabb hősiességéért a III. oszt. katonai érdemkeresztet kapta, a

másik fivére Kiss F. Aladár aki a háboru kezdetén mint póttartalékos hadbavonult a legmagasabb altiszti rangon kívül az elenség előtt tanusított vitéz magatartásáért a koronás ezüst érdemkereszttel tüntette ki a király.

Október elején nyitják meg a közép iskolákat. Budapesti tudósítónk táviratozza: A kul-tuszminiszter elrendelte, hogy a középiskolák tanítási idejét október elején kezdjék.

Hősi halál. Reiter Ernő ujvidéki vendégfős fia Reiter Károly fényképész aki mint honvéd őrvezető közel másfél évig vitézül harcolt, a harcúterén szerzett súlyos betegségében hét hónapi szenvedés után 22 éves korában hősi halált halt. A fiatal hőst katonai pompával vasárnap délután temetik a Vörösmarty-utca 5. számú gyászházban.

A hadi adozók bizottság előtt. Megirtuk, hogy a hadiadó fel-szólamlási bizottság szeptember 12-ikén kezdi meg a tárgyalását. A meghívókat az adótárgyalásokra már részétküldték. Egy napra tiz hadiadózó adóját fogja a bizottság megállapítani. Az első nap a következők állnak a bizottság elé: Adamovich István, Adamovich Sándor, Altvirth József Bachrach Lajos, Bauer Gyula, Kozma Dezső, dr. Brezovszky Nándor, Brunner Ede, Böhm Armin és Balogh Dezső. A ki-vetések naponta 9 órától kezdődnek.

Visszaállították a teljes éjjeli telefon szolgálatot. Az Ujvidéki Hírlap kitaró harca végre győzött. Lehetetlennek és sérelmesnek tartottuk a város érdekeire nézve, a temesvári postaigazgatóság az intézkedést, hogy éjjelkor Ujvidéket kikapcsolják a telefon forgalomból. Mozgalmunk megértő támogatásra talált a városi hatóság részéről és Matkovits Béla főispán pártoló véleménye alapján kérsünkint teljesítették és ma éjszaktól kezdve ismét a teljes telefon szolgálatot léptették életbe az ujvidéki póstán.

Öngyilkos apatini járásbíró. Budapestről jelentik! Salgó László apatini járásbíró felesége rokonainál melbe lőtte magát. Az életunt fiatal uriaszonyt a Dollinger klinikára szállították, ahol meghalt.

Betörtek egy üzletbe. Csávits Koszta Duna-utca 25 szám alatti üzletbe álkulccsal behatoltak. Az ismeretlen betörő felkészítette az iróasztal fiókját és az ott talált összégét ellopja.

Akit elveszettek hittek. Horváth Biró János az ujvidéki 6. ezred katonája a háboru kitoré-sszor kikerült a harcúterre. Hozzártartozói semmi értesítést nem kaptak és már megsiratták. Hosszas kutatás után Vörös Kereszt utján végt Ujvidékre érkezett Horváth Biró János levele, amelyben értesíti hozzártartozóit, hogy 1914. október óta orosz fogságban van Szibériában és egészséges.

Ma kezdik az öregek sorozását. Az ujvidéki öreg népfő-kelek III. bemutató szemléjé- ma délelőtt kezdik meg a régi gim-gázium épületében. A sorozás négy napig fog tartani.

Adomány. Huszár Ede 10 koronát küldött be az Ujvidéki Hírlap utján a rokkantaknak.

Öt román alattvalót vettek őrizetben Ujvidéken. Hogy Románia is megszerveze szövetségi szerződését ellenségeink sorába lépett, Magyarországon élő román állampolgárokkal szemben is követni kellett azt az eljárást, amit a többi ellenséges államok alattvalóival szemben. Jelentkezésre szelítettek fel a Magyarországon élő román állampolgárokat, akiket koncentrációs táborba fognak internálni. Ujvidéken is kikutatta a rendőrség a román alattvalókat. Mindössze ötven vannak az új ellenségünk fajtájából, békés dunai hajósok, akik másodikk hazájuknak tekintették Ujvidéket és a legharagosabban átkozták azt, aki a román háborút felidézte. A rendőrség a román alattvalókat őrizetbe vette és egyelőre a rendőrségen helyezte el, míg internálásokról nem történik intézkedés. Az ujvidéki románok akiket őrizetben vettek a következők: Atyián Tataviló uszálykormányos és a felesége. Alexandru Péter a Pollux gőzös gépésze, Tuffics Dömötör a Heinburg gőzös kormányosa, és két hajóslegény.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Közlési díjak: 10 szög 60 fill. Minden további szó 10 60 fillér. Vastagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jellegű levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

KÉTKERÉKÜ használt de jó karban levő dupla féderes kocsi megvételre kerestetik. Cim: Placskov St. Temerin.

Megbízható máv. nyugdíjas altszti keres raktárnoki felvigyázó, vagy inkassans állást, vidéken is. Cim a kiadóban.

Két ügyes fiatal irodai gyakorokat azonnal felvesz az Ujvidéki Hírlap kiadóhivatala.

Üres szobát esetleg szoba és konyha villany villagítással kerestetik. Ajánlatokat kérem feltétlenül tiszta jellege alatt kiadóhivatalra.

ELADÓ ötszobás, elő- és fürdőszobás csinos ház. Könyök-utca 12

Eladó a Báthori utca 16. és 18 számú ház, mely 8 lakás és 1 bolt-helyiségből áll jutányos áron.

Hivatalnokok jó házikosztot esetleg lakással kaphatnak. Cim a kiadóban.

Egy új könnyű féderes Eszterházi kocsi eladó. Megtekinthető Vásár-u. 3

Kosár 800 drb. elsőrendű gazdasági kosár jutányosan eladó. Singer Palánka.

Boroshordók szőlődaráló, borprés leeresztőkötél lönyger teljes felszereléssel eladó Zrínyi Ilona-utca 21 szám alatt. Resch Miklós.

LIBAZSIR Garantált tiszta kóser, cirka 40 kg. eladó. Cim a kiadóban.

Katona műszerész elvállalja iro-gépek stb. javítását. Cim a kiadóban.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

APOLLO

SEPTEMBER 1. 2. ÉS 3-ÁN

PÉNTEK, SZOMBAT

ÉS VASÁRNAP

Az eskü

kalandordráma 5 felv.
a csepürágók világából.

Pályázati hirdetmény.

Az újv. ág. h. ev. „Tabitha“ nőegylet megüresedett kézimunka tanítónői állására ezennel pályázatot hirdet. Folyamodványok legkésőbb f. évi szept. 10-éig Dussing Jánosné elnöknőhöz Hán-utca 1. sz. intézendők. Ág. ev. hitvallásuk előnyben részesülnek. Bővebb felvilágosítást fentnevezett elnöknőnél.

Kiadó lakás

1. emeleten 5 nagy, világos, egymásba nyíló utcai, 2 udvari teljesen elkülönített bejárattal, cselédszoba, 2 konyha, főistálló, az összes mellékkeliségekkel **október hó 1-ére** kiadó. A lakás esetleg két külön részre is osztható és így is kiadó. Bővebbet Görög Iskola-utca 11. szám. 1. emelet.



Pénzt takarít meg,

ha barna tehénbőr cipőt visel, szabadalmazott **fatalpittal**, Amerikai tet-szetős forma, tartós műanyag, Nagyság szerint párja **K 10-22-ig**.
Hadífoglyok, munkások részére bakancs erős bőrtalppal szintén jutányos áron szállítható. Szet-küldés utánvétel. **Meg nem felelőt hőrmente visszaveszem.**
Schönfeld, Budapest,
Vilmos császár-ut 23 a.
Telefon 16-34. Telefon 16-34.

Világításhoz, gépek hajtásához és főzéshez használjunk **villamos áramot.**

Közelebbi felvilágosítással és díjtalan költségvetéseivel készségesen szolgál az **Ujvidéki Villamossági Révésznyársaság.**

Földbérlet.

A titeli r. k. templomföld (60—65 hold kitünő rétiföld egy tagban) több évre kiadó. A föld a községtől csak 15 percnnyire fekszik. Sürgős tudakozódás a rk. plébánián Titelen.

Erzsébet-tér 8. szám alatt az **Adamovich palotában** 4 utcai, 1 udvari, fürdő szoba és az összes mellékkeliségek-ből álló lakás november 1-ére kiadó.

TIVOLI

SEPTEMBER 2. ÉS 3.
SZOMBAT ÉS VASÁRNAP

Tankréd gróf

„Svenska“ dráma 3 felv.

Halálra ítéelve

társadalmi dráma
4 felvonásban.

Forgalmi iroda

helyiségbe Ujvidék, kath. templom épület 1. em.
Telefon 362. **ROTTMILLER MIKSA.**

Figyelem! **Figyelem!**
Dietrich Frigyes

szijgyártó, nyerges és bőrönd üzletét

Ferenc József-tér 3. (Wagner-ház)
helyezte át, ahol mindennemű bőrdíszműáru óriási választékban kapható.
!!Tekintse meg Ujvidék legmodernebb üzletét!!

Női divatterem megnyitás!

Van szerencsém Ujvidék mélyen tisztelt hölgy-közönségét értesíteni, hogy női divattermemet f. év július 1-én megnyitottam, Egyben kérem a mélyen tisztelt hölgyközönség nagybecsű támogatását.

Tisztelettel

ifj. Lenkey Imre

Deák Ferenc-tér 5.

I. RENDŰ

Porosz szén és prima wieni koks

napi áron kapható az

UJVIDÉKI NÉPBANKNÁL
Kossuth Lajos-utca 50.